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ATA DA 9ª REUNIÃO DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPRESF 

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – 09/2021  
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Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um (25/08/2021), às 09:30 na 

Sala de Reuniões do IPRESF, à Rua Barão do Rio Branco, nº 377, no terceiro piso, sala 303, reuniram-

se os membros do Comitê de Investimentos: Idelson Alves Porto, Sandra Heloisa de Biasi, Ricardo 

Luiz Fernandes, Gerson José Horbucz e Abelard Helbling Junior.  Com quórum a reunião teve seus 

trabalhos instaurados com o seguinte assunto em pauta: Vídeo conferência com o Sr. Gustavo 

Tuckmantel da SMI Consultoria.  A Presidente agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião 

concedendo a palavra para Sr. Gustavo Tuckmantel. O Sr. Gustavo agradeceu a oportunidade, e 

iniciou sua explanação sobre a visão da SMI Consultoria quanto cenário para investimentos nos 

últimos 04 (quatro) meses de 2021.  Comentou que no cenário internacional, o Índice de Preços do 

Consumo das Famílias (PCE) dos Estados Unidos passou a apresentar alta de 4% em junho na 

comparação anual, acelerando levemente frente aos 3,9% registrados em maio. O núcleo do índice, 

utilizado pelo Federal Reserve (Fed), banco central do país, para formular suas decisões de política 

monetária, também acelerou de 3,4% para 3,5% na comparação anual em junho. Ainda assim, os 

resultados ficaram abaixo das expectativas dos mercados. A variante Delta do Covid-19 também 

causa muita insegurança e incertezas para os mercados internacionais. E que no Cenário político 

temos a CPI da Pandemia, Investigação dos Membros do Governo, e a Acusação do Executivo sobre 

a insegurança eleitoral, que são fatos que causam muita instabilidade política, gerando insegurança 

para os investidores.  Com o Cenário Econômico há aumento de preocupações do mercado devido 

a Proposta de Emenda à Constituição (PEC) dos Precatórios, incertezas sobre o financiamento do 

Auxílio Brasil e concessão de incentivos para setores específicos como fatores de maior estresse 

para os mercados e para a formação de expectativas. O cenário fiscal deve ter um peso maior nas 

futuras decisões do Copom sobre a taxa de juros, com o aumento da SELIC em 1 ponto percentual. 

O Sr. Gustavo informou ainda que a SMI tem feito reuniões com todos os bancos, e não recomenda 
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entrada forte em renda variável no momento, apesar das baixas dos fundos e papeis, indicando 

manter pequenos aportes neste segmento. E que devido a todas as dificuldades do mercado 

financeiro de 2021, praticamente nenhum RPPS irá bater a meta este ano de 2021. 

Após a explanação do Sr. Gustavo, foi aberto um tempo para os questionamentos do comitê 

conforme abaixo: 

Comitê: Atualmente o valor da alíquota suplementar do déficit atuarial está sendo direcionado 

integralmente para o Fundo ITAÚ FIC GLOBAL DINÂMICO CNPJ: 32.972.942/0001-28. E 

anteriormente estava sendo direcionado para ITAÚ FIC ALOCAÇÃO DINÂMICA RENDA FIXA, 

Identificando a necessidade de remanejamento deste fundo para balancear a carteira, poderia 

recomendar um fundo de renda fixa do Itaú, para que possamos direcionar a alíquota suplementar? 

Gustavo: Como sugestão, poderiam fazer da seguinte forma: 

Resgate de 1.200.000,00 de Itaú FIC Alocação Dinâmica Renda Fixa para Itaú World Equities FIC FIA 

IE e resgate de 3.300.000,00 de Itaú FIC Alocação Dinâmica Renda Fixa para Itaú FIC Global Dinâmico 

Institucional. Já daria uma melhor balanceada na carteira. 

Comitê: Neste caso, conforme a recomendação, aportar os recursos em renda variável como foi 

colocado acima: Resgate de 1.200.000,00 de Itaú FIC Alocação Dinâmica Renda Fixa para Itaú World 

Equities FIC FIA IE, traria muito risco para a nossa carteira? Ou, neste caso, de modo a nos proteger 

de alta volatilidade seria recomendável aplicar os valores de alíquota suplementar em fundos de 

baixo risco? Poderia recomendar algum?  

Gustavo: Se é para curto prazo o recurso, pode ser para fundo de mais curto prazo, como um fundo 

IRF-M1 (Itaú Soberano IRF-M 1 – CNPJ: 08.703.063/0001-16). Se o recurso não for para o prazo mais 

curto, pode ser para investimento no exterior sim. 

Comitê: Sobre o remanejamento da carteira, recomendado pela SMI Assessoria: onde sugere o 

resgate R$ 2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais) do fundo BB FIC Previdenciário 

Alocação Ativa CNPJ: 25.078.994/0001-90, para alocação no fundo Schroeder FIC FIA 
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Sustentabilidade Ações Globais IE CNPJ: 37.308.394/0001-50, se este remanejamento traria muito 

risco para a nossa carteira no atual cenário? 

Gustavo: Trata-se de bom fundo, como já havíamos analisado, vocês ainda possuem pequeno 

percentual em investimento no exterior. E considerando o cenário apresentado este segmento 

poderá trazer bons resultados. 

Respondidos os questionamentos o comitê deliberou sobre a aprovação dos remanejamentos do 

fundo Itaú FIC Alocação Dinâmica Renda Fixa e BB FIC Previdenciário Alocação Ativa, considerando 

o cenário para os investimentos e as recomendações da SMI assessoria. Com exceção do fundo Itaú 

World Equities FIC FIA que ainda não está credenciado.  

A Presidente agradeceu ao Sr. Gustavo Tuckmantel e aos demais membros do Comitê de 

Investimentos.  Eu, Ricardo Luiz Fernandes, membro deste Comitê, digitei a presente ata, que após 

assinada pelos membros seguirá para providências cabíveis. 


